

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 230. SZAM.

SZERDA, OKTÓBER 12.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 20—K Félévre. . . 250—K
Három hónapra 110—K Égész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohányboltokban és az utcai kisközművekben.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenczy József-ut 28., I. em. (passenge)
a városi börténben.

Megkezdődött a velencei konferencia.

A kisantente áskálódásai. — A felkelők támadásai Ausztria ellen.

Bécs, október 11. Tegnap délután Unterortnál, tehát osztrák területen a járőrsegen levő esendőrfi magyar felkelőcsapat megtámadta és a határon keresztül elhurcolta. (MTI.)

Bécs, okt. 11. Az osztrák külügyminisztériumba érkezett jelentések szerint a magyar felkelő csapatok tegnap este Brucknál erős gépfegyver-tűzolás védelme alatt át akartak kelni a Lajtnán. Az osztrák védő csapatok megakadályozták a magyar támadás sikerét. Arról is érkeznek jelentések, hogy a határ más pontján is erősen mozgolódnak a felkelők.

Bécsből jelentik: Az olasz követséghez közelálló személyiség a velencei tárgyalásról igen optimista nyilatkozatot tett. Bizonyosra veszi, hogy Della Torretta olasz külügyminiszternek Velencében sikerülni fog kiegyenlíteni a Magyarország és Ausztria között fennálló ellentéteket.

A kisantant egyik államának bécsi diplomatája kijelentette, hogy ha Ausztriának le kell mondaní Sopronról és közvetlen környékéről, az a kisantant vereségét jelenti.

Prága, okt. 11. A Prager Tagblatt írja: Politikai körökben nagy feltűnést keltett az Agramer Tagblatt egyik cikke, főleg azért mert a lap rendszerint a jugoszláv kormány hivatalos felfogásának szokott hangot adni. A lap azt írja, hogy

a kisantant a nyugatmagyarországi kérdésben teljesen csődöt mondott

és ideje volna megfontolni, hogy ez a szövetség megérdemli-e, hogy még mindig európai politikai tényezőnek tartsák. Jugoszláviát az ország földrajzi helyzete más szövetségesekre utalja, olyanokra, amelyek nagyobb előnyt biztosítanak a délszlávoknak. (MTI.)

Velence, október 11. A magyar delegáció ma reggel 5 óra 15 perckor érkezett meg Velencébe és a Grand Hotelben nyert elhelyezést. A Grand Hotel a prefektúra palotájának közvetlen közelében van, amely palota első emeletének kilenc termét bocsátották az értekezletben résztvevő delegációk rendelkezésére. Az osztrák delegáció a Britannia-

szállóban nyert elhelyezést. Della Torretta olasz külügyminiszter és kísérete pedig, akik ma reggel fél 10 órakor érkeztek Velencébe, a Hotel Danielben szálltak meg. (MTI.)

Budapest, okt. 11. Bethlen István gróf miniszterelnök és Bánffy Miklós külügyminiszter megérkeztek Velencébe. Az este már valószínűleg meg is kezdődik a konferencia. Illetékes helyen kijelentették, hogy a velencei tárgyalásokhoz nem kell túlzott reményeket fűzni, bár az bizonyos, hogy a tárgyalások létrejötte a mi diplomáciaink sikere.

Velence, okt. 11. Dell Adamo prefektus letette névjegyét a Grand Hotelben Bethlen István gróf miniszterelnök számára és élénk sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a delegáció vonatának érkezését későbbre jelezték és így a pályaudvaron elmulasztotta a magyar küldöttség üdvözlését. Della Torretta márkai olasz külügyminiszter némi késéssel érkezett Velencébe. Megbízásából Granvilla gróf külügyminisztériumi kabinetfőnök üdvözölte Bethlen István gróft. (MTI.)

Velence, okt. 11. Schober kancellár és kísérete ma érkezett Velencébe. Az olasz határon az olasz kormány megbízásából üdvözölték. Az osztrák delegációt Velencébe érkezésekor a holnap ide érkező Della Torretta megbízásából a prefektus fogadta és a Grand Hotel Britannia-ba kíserte. A tárgyalások, amelyek holnap délután kezdődnek, a Palazzo Cornerben levő királyi prefektúrában lesznek, ahol a közös ülések számára tanácskozó termet, az olasz külügyminiszter, valamint az osztrák és magyar delegáció részére külön szalonokat rendeztek be.

Az olasz kormány rendelkezésére Ferrario tábornok, aki a delegációval Velencébe érkezett, mint szakértő vesz részt a tanácskozásokon, amelyeken Hviatovszky római osztrák követ is megjelenik. (MTI.)

Velence, október 11. A velencei konferencián a következők vesznek részt:

Olaszország részéről Della Torretta márkai olasz külügyminiszter, Castagnettó herceg budapesti meghatalmazott miniszter, követ,

Guidó Viola, Di Campaló gróf követségi titkár, Commendatore Silvestri, Granvillo kabinetfőnök, Commendatore Giannini, a külügyminisztérium sajtóosztályának főnöke, Baróne Rousseau lovag.

Nagyatádi nem enged.

Politikai válság fenyeget.

Budapest, okt. 11. A kisgazdapárt szerdai értekezlete döntő politikai esemény lesz. Napról-napra folyik a képviselők puhitgatása. A kisgazdapárt tagjai közül azok, akik sohasem állottak közel nagyatádi Szabó mellett, mindenképp rákarják birni úgy a pártot, mint nagyatádit, hogy a döntést odázák el.

Számítanak nagyatádi Szabó engedékenységére is, hogy ismét hajlandó lesz, miszerint magasabb szempontok érdekében megakadályozza a kormányválságot. — Azonban mint nagyatádi legszűkebb belső környezete értesül,

Nagyatádi elhatározott szándéka, hogy nem enged.

A párt zöme lelkesen kitart mellette s a szerdai értekezleten a 10 pontból álló határozati javaslaton még módosítást sem engednek, annál kevésbbé halasztást.

Ha Bethlen elfogadja a kisgazdapárti határozati javaslatát, akkor továbbra is támogatja a kisgazdapárt, de nem támogatja a kereszténypárt. Ha pedig nem fogadja el a kisgazdapárti pontokat, úgy a párt ellenzékbe megy. A válság ezek szerint elkerülhetetlennek látszik.

Hir szerint azok a kisgazdapárti képviselők, akik a múlt héten is a határozati javaslatellen beszéltek, a szerdai értekezleten ugyan csak egy 10 pontból álló ellenhatározati javaslatot terjesztenek elő s efelett úgy az intézőbizottsági, mint a pártülésen erős vita indul meg.

Budapest, október 11. A kisgazdapártban tegnap este élénk élet uralkodott. Megérkeztek a vidéki képviselők is, akiknek megadták a szükséges felvilágosításokat. Este a kisgazdapárti vezető emberek értekezletet tartottak abból a célból, hogy biztosítsák a szerdai értekezleten az egységes

Ausztria részéről Schober szövetségi kancellár, Oppenheimer, Tuschek, Kviatkovski és Bodó külügyminisztériumi igazgató. Magyarország részéről a már ismeretlen kívül még Nemes Albert gróf és Guisarli követ.

Az olasz esti lapok jelentése szerint a kisantant demarsot tett azon célból, hogy ő is részt vehessen a konferencián. (MTI.)

Velence, okt. 11. Az értekezlet délután 3 órakor megkezdődött. (MTI.)

állásfoglalást. Az értekezleten részt vettek nagyatádi Szabó István, Mayer János, Simonyi-Semadam Sándor, Dömötör Mihály, Hencz Károly, Tomesányi Vilmos, Schandl Károly, Iklódi Szabó János, Ferdinándy Gyula és Rubinek István. Az értekezleten Simonyi-Semadam részletesen ismertette a 10 pontból álló határozati javaslatot és kifejtette, hogy a határozati javaslat második pontja nem jelent deironizációt.

A mérsékelték részéről hangoztatták, hogy nem tartják időszerűnek a határozati javaslat elfogadását, miért is módosítást ajánlottak. Simonyi-Semadam ragaszkodott ahhoz, hogy javaslatát módosítás nélkül fogadják el. Mayer János Simonyi felfogásához csatlakozott. Nagyatádi Szabó nem foglalt állást. Az értekezlet végül abban állapodott meg, hogy

Rubinek István a szerdai értekezleten ellenjavaslatot terjeszt elő, amely szintén 10 pontból áll.

Nagy része megegyezik a Simonyi Semadam-féle javaslattal, de a második pontban, a királykérésben, lényeges eltérés mutatkozik. Így a szerdai értekezleten két indítvány fog egymással szemben állni; a Simonyi Semadam és a Rubinek István-féle. A többség a Simonyi Semadam-féle javaslat mellett van. A vidékről érkező képviselők mind a Simonyi-féle javaslat mellett foglalnak állást s igen harcias hangulatban vannak.

A jelenlegi helyzet szerint a pártszakadás elkerülhetetlen; nagyatádi Szabó ellenzékbe megy.

míg a keresztény-pártiak és a kisgazdapártból kiváló képviselők valószínűleg megcsinálják az egységes pártot.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:
Szerda: Lengyelvér, op. 3 felvonásban C) bérlet.
Csütörtök: Lengyelvér, op. 3 felvonásban, A) bérlet.
Péntek: Danton, színmű B) bérlet.

Érdekes színházi hírek. A Petőfi-társaság fölkerete Szavay Gyulát, a kiváló poétát egy Petőfiről szóló színdarab megírására. — Vizváry Mariska, Vizváry Gyula és Szigeti Jolan leánya, huszonöt évi működés után ott hagyja a Nemzeti színházat, mert az utóbbi időben a legsértőbb melleszében részesült. — A Csokonai-színház Moliere klasszikus vígjátékára: A fősvényre készül. A eim szerepét László Gyula alakítja, a darabot Petrik József rendezi.

Lengyelvér. A Lengyelvér mindig egy kedves, hangulatos színházi estét jelent. Emlékszünk rá: a debreceni premieren Teleky Ilonka, Szentgyörgyi Márta, Darigó Kornél vitték sikerre. Most a Kardoss Géza színtársulatánál különösen a Helvey Erzsébet pompás alakítása hat, amely egyre temperamentusabb. Természetesen, csak az előnyére. Új partnert is kapott tegnap este, Gömör Józsefet, aki játékban még kisse szögletes, de táncszámai annál inkább érvényesülnek. R. Nádossy István jókedvű Popielje, Árkossy Vilmos és Serfőzy Etel nagyszerű kedélye rendkívül kellemes k. A rendezés sok színt vitt a színpadra, Müller Mátyas karmester pedig minden finomságot kihozta a muzsikának. A közönség most is sokat tapsolt.

Szerdán C) bérletben a **Lengyelvér** kerül színre.

Cirkus Davis. Detektív kaland az artista életből 5 felvonásban ma a **Vigszínház** mozgóban. Előadások 6 és 8 órakor. Csodás látványosság. Főszereplő Carla Ferra.

Ma a Vigszínház mozgóban detektív kaland az artista életből 5 felv. Cirkus Davis. Főszereplő: Carla Ferra.

Figyeljen az Ezerarcú emberre! Filmóriás. 4 rész, 29 felvonásban. Minden eddigi sorozatos képet felülmúl!

A osodamajom (Mások büne miatt) az Uranusban szerdán és csütörtökön 5, 7 és 9 órakor. A legszenzációsabb állatfilm és bűnügyi történet. **A kegyetlen apa** 3 felvonásban. Amerikai filmregény. **Osodas látványosság!**

A világ legnagyobb kalandor és cirkuszfilmje lesz a Barré cirkusz!

A osodamajom a legszenzációsabb állatfilm az Uranusban!

Barré cirkusz! Barré cirkusz jön!

A osodamajom az Uranusban ma!

Lóth Ila az Apollóban ma utoljára játsza a Sugárka főszerepét.

1001 éjszaka, a legosodásabb színes filmattrakció a párisi Pathe filmgyár remeke, holnap az Apollóban. Jegyelővétel.

**KITŰNŐ FÉRFI-INGEK
FRANK EDÉNÉL**

Newton lord debreczeni látogatása.

„Magyarországnak minta államnak kell lennie“. Reményünk lehet területek visszaszerzésére.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Lord Newton tegnap délelőtt a városi tanács által rendelkezésre adott fogaton bejött a városba a Steinfeld családtól, hol érkezése után megszállott volt és elsőnek Baltazár Dezső dr. püspöknél tett látogatást.

A látogatás mintegy háromnegyed órát vett igénybe s az azon történt megbeszélésekre vonatkozólag Baltazár püspök munkatársunk előtt úgy nyilatkozott, hogy fontos kül- és belpolitikai és gazdasági kérdésekkel foglalkoztak s

nagy örömeire szolgált, hogy a dolgok megítélése tekintetében véleménye a lord felfogásával egészben és részleteiben is megegyezett.

A püspöknél tett látogatás után a lord **Miskolcsy Lajos** városi főispánt és **Lindenberger** prépostot kereste fel, majd hosszabb kocsitutat tett a város területén a pályaudvar környékén és a Simonyi-úton.

Délután fél háromkor **Sass Béla** dr.-t, a Tisza-egyetem rektorát kereste fel a kollégiumban s melegen érdeklődött az egyetemi építkezések felől. **Vargha Zsigmond** dr. és **Tankó Béla** dr. egyetemi tanárok kalauzálása mellett ezután a kollégium könyvtárát tekintette meg, hol **Karai Sándor** dr. koll. igazgató üdvözölte. Bár lehető volna — mondotta válaszában a lord — hogy összes honfitársaim olyan őszinte szimpátiával viseltessenek Magyarország iránt, amilyennel ő viselkedik.

A könyvtárban leginkább az ös-nyomatványok iránt érdeklődött s **Zichy Mihály** híres rajza és a Csokonai reliquiák ragadták meg leginkább figyelmét. Az egyik szekrényben mosolyogva ismert fel egy, a háborúból származó német csákót s megjegyezte, hogy az ő fia is részt vett a háborúban s az olasz fronton teljesített szolgálatot s épen a németekkel szemben.

A látogatás után munkatársunknak alkalmá volt a lorddal beszélgetést folytatni, ki kérdéseinkre a következőkben volt szíves válaszolni:

Belátható időn belül lehet-e kilátás Magyarország területi épségének békés úton való visszaszerzésére, illetve jelentékeny határkiigazításra?

— Az attól függ, hogy miképpen fog Magyarország a békeszerződés követelményeinek megfelelni. Véleményem szerint a követelmények teljesítése adja a legjobb lehetőséget területek visszaszerzésére. — Magyarországnak mintaállammá kell berendezkednie egy gazdasági, mint politikai tekintetben s arra törekednie, — hogy minél kedvezőbb összehasonlításokra adjon alkalmat a kis antant államaival szemben, mert minél kedvezőbb eredményű lesz ez az összehasonlítás Magyarország javára, annál inkább emelkedik annak valószínűsége, hogy egyes részeket vissza fognak szerezhetni.

Mi lehetne az a politikai irány, melynek követésével a magyar nemzet megértőbb viszonyba kerülhetne a nyugati államokkal?

— Legelsősorban a békeszerződés rendelkezéseinek betartása, mert jóllehet, ez a tétel kegyetlen és igazságtalan, a kényszer helyzet megköveteli azt az okosságot, hogy vele szemben ellenséges magatartást ne tanúsítsanak. Ez egyellen ut a szomszéd államokkal való gazdasági összeköttetés helyreállítására. Amíg ugyanis a békeszerződés pontjait Magyarország nem teljesíti, addig a szomszédos államokkal való jó viszony nem állítható helyre, mert ezek mindig fognak alkalmat találni arra, hogy Magyarországnak ártalmára lehessenek.

Anglia magyarbarát politikai csoportja milyen erejű tényező Anglia külső politikájában s mit remélhetünk e csoport akciójától?

— A magyar barát politikai csoportja igen csekély, mert alig tudnak valamit Magyarországról. Akik azonban Magyarországot ismerik, azok minden alkalmat megragadnak arra, hogy a magyar ügynek szolgálatokat tehessenek.

Általánosságban milyen impressziókat szerzett magyarországi tartózkodása alatt?

— Akikkel érintkezésbe jöttem, mindannyian oly lekötözött szíveséggel fogadtak, hogy más, mint a legkellemesebb impresszióm nem is támadhatott.

A legközelebbi angol választások eredményezhetik-e az angol politikának Magyarországra kedvezőbb alakulását?

— Abban az esetben, ha labour party (angol munkás-párt) kerül hatalomra, minden valószínűség meg van a békeszerződés alapos revíziójára. Ebben az esetben is azonban alighanem erős nehézségekkel kell Magyarországnak újra megküzdenie, amennyiben a mai Magyarország — bár legnagyobb részben alaptalanul és igazságtalanul — határozatlan rossz hirben van a kölföld közvéleménye előtt. Ezek a hírek különösen a munkássággal való érintkezési móddal kapcsolatban terjedtek el.

Mi volt az, ami debreczeni tartózkodása alatt figyelmét különösebben megragadta?

Itteni tartózkodásom alatt igyekeztem nyitott szemmel figyelni meg minden külső megnyilvánulást s úgy találtam, hogy Debreczen külső képe meglehetősen általános jólétnél félreismertethetetlen jeleit viseli magán. Nem láttam semmi olyan depressziós nyilvánulást, amely speciálisan súlyosabb társadalmi vagy gazdasági okokra volna visszavezethető.

Az intervju után nevetve jegyezte meg a lord, hogy rengeteg újságíró kereste már fel Budapesten s azt kell tapasztalnia, hogy a vidék ebből a szempontból sem marad el a főváros mögött.

Az egyetemi jegyző kíséretében még az építkezéseket nézte meg a neves vendég, ma pedig a

Hortobágyra tesz kirándulást s egy nagy és egy kis gazdaság üzemet akarja megismerni valamelyik közeli faluban, mielőtt a fővárosba visszatérne.

A buza ára.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 11. A tőzsde-tanács hivatalos árfolyama szerint: buza tiszavidéki 1780—1810, fohérmegyei 1770—800, rozs 1850—375, takarmány árpa 1500—1600, sörárpa 1675—725, köles 1600—1700, zab 1450—1480, tengeri 1800—1900, repce 25—26, korpá 870—890.

A korona 0-82

Budapest, okt. 11. A budapesti tőzsdén tegnap tulnyomóan áru jelentkezett s ez leszorította az árfolyamokat. Valutapiac zárata: Napoleon 2020, angol font 25-20, dollár 635, francia frank 48-50, márká 535-45, lira 26-30, lei 547 és fél—557 és fél, szokol 708-18, dinár 9-80—9-95, lengyel márká 13, osztrák korona 23, rubel 29 és fél.

Zürich, okt. 11. A devizák zárlatánál Budapest 0-82, Berlin 452, Hollandia 181, New-York 544, London 21-05, Páris 40-10, Milano 22-00, Prága 6-00, Zágráb 215, Bukarest 420, Varsó 0-10, Bécs 0-26, osztrák bélyegzett 0-20.

Döntöttek Felső-Szilézia ügyében.

Bécs, október 11. A Neues Achteuhrblattnak jelentik Genfből: illetékes helyen megerősítik, hogy Felsőszilézia megosztása elvben már véglegesen elhatározott dolog. A bizottság, amely még egyelőre ülészik, olyan megosztási vonalat fog megállapítani, amely az eddigi kompromisszumos megoldásokkal szemben úgy a németek, mint a lengyelek javára engedményeket jelent.

A tarnowitzi kerület valószínűleg német marad. A gazdasági viszonyok megrázkódásának elkerülésére szövetségesközi igazgatás mellett átmeneti kormányzatot fognak felállítani, amely ellenőrzi az új határon az átkelő forgalmat és a valuta forgalmat. Ebből a célból a nagyköveti értekezleten képviselt szövetségesek megfelelő katonai intézkedéseket tesznek, hogy a szavazási területen a rendet biztosítsák. (MTI.)

Megszűnik a szesz szabad forgalma.

Budapest, okt. 11. Folyó hó 14-től kezdődőleg megszűnik a szesz szabadforgalma és életbelép az Országos Szeszértékesítő R. T. igazgatósága által az illetékes miniszteriumok hozzájárulásával megállapított egységár. Ennélfogva az árfluktuációk megszűnnek, de megszűnik az irányzat is, mert mindazok, akik valamely pénzügyi hatóság által szesz etadásra, vagy feldolgozásra engedélyt nyertek, a megállapítandó áron korlátlan kiszolgálásban részesülhetnek.

Az Egyetemi Kör szünidei válasszmánya ma, szerdán délután 5 órakor ülést tart, amikor is a tisztújító közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalják le.

• HIREK •

A Jótékony Nőegylet virágnapi gyűjtésének sikere.

A Jótékony Nőegylet árvaháza és szegényei felszegélyezésére f. évi október hó 9-én rendezett virágnapi gyűjtése fényes erkölcsi és anyagi sikerrel záródott le. Megmozdult az árvák és szegények ügyében különbség nélkül ugyyszólván városunk egész társadalma s részint virág, sütemények és gyümölcsök adományozásával, részint pedig személyes közreműködésével járult hozzá az igazán szép siker eléréséhez.

A gyűjtés összes eredménye 29.000 korona, ebből leszámítva a mintegy 4000 kor. kiadást, a tiszta eredmény 25.000 korona volt.

A Jótékony Nőegylet elnöksége árvái és szegényei nevében ezúton is hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik részint virágot, tésztákat, gyümölcsöket adományoztak, részint pedig személyes közreműködésük által járultak hozzá a gyűjtés erkölcsi és anyagi sikeréhez és a jövőben is szíves pártfogásukat és támogatásukat kéri.

Ujabb adományok a Debreceni Patronage Egyesületnek.

A mai rettenetes idők átérezve, a Patronage Egyesület védelme alatt álló elhagyott szegény gyermekek felszegélyezésére újabban Zempléni Vilma urnő 200 koronát adományozott. A nemes szívű adományozónak ezúton is hálás köszönetét fejezi ki az Elnökség.

Esküvő. Patkó Iduska és Nagy Dániel e hó 8-án tartották esküvőjüket.

Nem bírt megélni egy polgármester. A mezőturiak jelenlegi polgármestere, dr. Szőnyi Gyula, mint a mezőturi lapokból olvasuk, lemondott állásáról, mert polgármesteri fizetéséből megélni nem tud. Dr. Szőnyi a mezőturi közigazgatás egyik legfelkészültebb munkása volt, — távozása a mezőturiakra szinte pótolhatatlan veszteség. A „Mezőtúr és Vidéke“ így ír: „A munkáját odaadta nekünk önzetlenségből, de a közbecsülését épen polgármesterege által nem áldozhatta fel! Mert ugyan mi becsülete lehet egy olyan polgármesternek, kinek havi fizetésénél jóval többet ad másnak az iparos és kinek havi fizetésénél jóval többet keres egy nap alatt a kereskedő“.

Ismeretlen holttest. Hétfőn d. e. 10 órakor egy férfit találtak a Kossuth-utcai temetőben eszméletlen állapotban. Beszállították a kórházba, ahol kedd reggel fél kilenc órakor, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte és kihallgatható lett volna, meghalt. — A halott 48—50 év körül levő, napszámos külsejű ember, közepes termetű, gesztenyebarna haju, kopaszodó, szőke, rendezetlen bajszu, borotvált arca. Fekete, rossz kalapot, csukaszürke, rongyos kabátot és nadrágot, fűzős bakancsot hordott. A rendőrség felhívja mindazokat, akik e leírásban valamelyik ismerősüket, vagy hozzátartozójukat vélik felismerni,

Felismerték a titokzatos női hullát.

Elfogták a rablógyilkosokat is.

Az Egyetértés megemlékezett már arról, hogy

Biharkeresztes határán egy titokzatos nőhullát találtak.

Ezzel kapcsolatosan Budapestről a következőket jelentik:

Több hetes nyomozás után a főkapitányság a rejtélyes ügyet felderítette.

Biharkeresztes határán egy női holttestet találtak, akinek kilétét nem tudták megállapítani. Azt hitték, hogy a holttest egy Seidler Józsefné nevű budapesti aszszonyé, aki Molnár Imre keres-

kedőségéd és Molnár Antal szabóságéd társaságában át akart menni a demarkációs vonalon Erdélybe. Most megállapították, hogy Seidlerné, akiről azt hitték, hogy a két fiatalember meggyilkolta, — Nagyváradon tartózkodik és nincsen semmi baja. Új irányban indult meg a nyomozás, amely most eredménnyel járt.

A meggyilkolt nő Tekeos Gizella, volt kolozsvári ápolónő, akit a két fiatalember gyilkolt meg és rabolt ki.

Mindkettőt letartóztatták.

a rendőrségen földszint 29. számú helyiségben jelentkezzenek.

Önmagát dicséri az újonnan berendezett Albert Belvárosi éttermének kitűnő, magyar, házias konyhája, gazdag választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Tiszviselőknék és kereskedelmi alkalmazottaknak nagy árengedmény. Városház-utca 4. szám.

Legszöbben alakított női- és férfikalapok 3 nap alatt csakis a Kalapüzemből kerülnek ki. Piac-utca 9. sz.

Városi női pariskola felsőruhávarró tanfolyamot nyitott intelligensebb családok nőtagjai számára, hol szabás és varrás szakszerűen tanítatik. — Beiratkozni korra és előképzettségre tekintet nélkül az igazgatóságnál (Burgundia-u. 1.) lehet. Beírási díj havi 50 korona, melybe a géphasználat is beleértetik.

Dívatos férfi kalapok, sapkák, nyakkendők, őszi újdonság FRANK IMRÉNÉL, Piac-u. 43.

Jubileumi mexicói bélyeg Debreczenben. Mexicó állam most ünnepli fennállásának százéves jubileumát. Ebből az alkalomból külön bélyegeket adtak ki, amelyek csak a jubileumi ünnepek tartama alatt, körülbelül egy hónapig lesznek forgalomban. Egy ilyen bélyeggel ellátott levél érkezett tegnap Debreczenbe. A mexicói bélyeg-újdonság bélyeggyűjtők körében élénk érdeklődést keltett.

Delejgyűjtők, fessmérők, orvosi műszerek készítése, javítása, izzólámpák 65—100 és 150 voltos villamos cikkek kaphatók legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Toivaj kocsis. Az Arany Bika részvénytársaság följelentést tett a rendőrségen, hogy Puzsai Árpád 22 éves, élesdi kocsis egy 8 éves, jókarban levő pejaripát, a melynek egyik lába kesely, bal hátsó combján szurási seb van, ellopta s elhajtotta. A kár 25.000 korona.

Gazdászok figyelmébe! A kaszai, valamint a többi előirt tanácskönyvek megérkeztek. Gárdos könyvesboltja, ref. püspöki palota

Női és leányka felöltők már 1500 koronától feljebb, továbbá ruhák, kosztümök, bluzok nagy választékban FRANK SÁNDOR női divat cégnél Piac-utca 42. szám, Pannónia-szálló alatt.

Gyujtogatás bosszúból. A tolnamegyei Paks mellett az egyik községben már a háboru alatt összeszólkózott Gömöri János és Szabó Balázs. Azóta a legnagyobb ellenségek voltak, egymást elkerülték. A hosszú idő nemhogy lelohasztotta volna haragjukat, de még jobban fokozta. A múlt héten aztán valami olyan jutott Gömöri János füléhez, ami vérig bosszantotta és elhatározta, hogy bosszút áll haragosán a régi és az újabb sértésért is. Nem szólt senkinek semmit, hanem amikor teljesen besötétedett, a falu lepihent, lopva Szabó Balázs házához surrant és a ház egyik sarkát meggyújtotta. A tűz hamar terjedt s rövid idő múlva fénye vörösrre festette az ég alját. A falubeliek gyorsan az oltáshoz fogtak és sikerült is a ház továbbterjedését megakadályozni, de Szabó Balázs házat már nem sikerült megmenteni, teljesen leégett. A gyujtogató haragost még akkor este a csendőrök letartóztatták.

Bársonyok, velour chiffonok, selymek, szövetek nagy választékban FRANK SÁNDOR női divat cégnél Piac-utca 42. szám, Pannónia-szálló alatt.

Az „Egyetértés“ szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Zenetanárok rágalmazási pöre

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A zenedei tanári kar egymás közötti viszálykodása ugyszólván állandó anyagot szolgáltat a közérdeklődésnek ép úgy, mint a bíróságnak.

Tegnap a kir. törvénytörvényes büntető tanácsát foglalkoztatta az a rágalmazási pör, melyet Szilágyi Imre dr. ügyvéd, volt zeneiskolai tanár indított nyomtatvány útján elkövetett rágalmazás miatt Füre-di Sándor zenetanár ellen.

A viszály azok miatt a kritikák miatt indult meg tulajdonképpen, melyet Szilágyi Imre dr. írt a Füre-di hangversenyéről az egyik helyi lapba s amelyre aztán Füre-di egy másik lapban nyilatkozott tett közbe. A nyilatkozat kitételeit Szilágyi magára sérelmesnek találta s pört indított Füre-di ellen. Füre-di viszonyát emelt Szilágyi ellen két rendbeli sajtó útján és egy nyilvánosan elkövetett rágalmazás miatt.

A Nagy Kálmán táblabíró elnöklete alatt tegnap megtartott főtárgyaláson Füre-di Sándor beismerte a vádat és vállalta cikkeiért a felelősséget, de azzal védekezett, hogy Szilágyi kritikáiban meg nem engedett módon „lerántotta“ őt. Szilágyi haragját pedig azzal vonta magára, hogy őt idegessége miatt egy quartett-ből „kította“. Ő csak védekezett és sérteni nem volt szándékában.

A viszontvádra Szilágyi Imre dr. kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát, mert a jogos kritika határát nem lépte túl. A növendékei nem jártak órára hozzá s arról győződött meg, hogy Füre-di beszélte le őket.

A felek kívánságára a bíróság elrendelte a valódiság bizonyítását.

Az első tanu P. Nagy Zoltán tanár volt, ki felvilágosítással szolgált a pör előzményeiről s a viszálykodás magvát abban látja, hogy Szilágyi egy exponált lap szerkesztését átvette.

A déli szünet után még több tanut hallgattak ki, így Páricsy Pált, Weszprémy Andort stb.

Az esti órákban hozta meg a bíróság az ítéletet, mely szerint Szilágyi Imrét a vád alól felmentette, ellenben Füre-di Sándort rágalmazás vétségéért két ezer korona pénzbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Füre-di felelbezt az ítélet ellen.

• EGYHÁZ ÉS ISKOLA •

Új egyetemi internátus nyílik meg november elsején Debreczenben. Vass József kultuszminiszter, hogy az egyetem hallgatóit a lakásuzsora és a hajléktalanság ellen megvédje, az egyetem kérésére az Országos Tanítói Árvaháznak a Péterfia-utca végén levő északi pavilonját, mely a leányárváknek Kecskemétre való áthelyezése folytán fölszabadult, átengedte egyetemi állami internátus céljaira. A modern, szép és egészséges építésű egyemeletes pavillont most serényen alakítják át és rendezik be egyetemi ifjaink számára, kik rendkívül mérsékelt díjért kapnak majd ott megfelelő elhelyezést és ellátást, hogy nyugodtan élhessenek tanulmányaiknak.

Az Egyetemi Kör alakuló közgyűlése e hó 15-én, szombaton délután öt órakor lesz a Kollégium disztermében. A vezetőség felkér minden egyetemi hallgatót, hogy a közgyűlésen vegyen részt s még azt megelőzőleg fizesse be tagdíját, hogy tagsági jogát gyakorolhassa.

Az óvodák vizsgálata. Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok tegnap megkezdte a debreczeni óvók vizsgálatát.

Legújabb
DIVATKALAPOK
325
korona.
Herman és Friedman
Piac-u. 10., Bikával szemben.

§ KÖZGAZDASÁG §

Lóvásár. A felhajtás nagyobb volt, mint a múlt héten, de a kereslet is nagyobb. A vásár igen élénk. Az irányzat szilárd. Az árak emelkedtek. Jó lóért 40—45,000 koronát is adtak. Koros rossz minőségű, kehes, csontos, öreg koros lóért 10—12 ezer koronát, silány mankólábu lovakért is adtak egy-kétezer koronát.

A marhavásár száj- és körömfájás miatt be van zárva.

A debreceni sertésplao. A hétfői debreceni sertésplao olyan volt, mint a múlt héten. A sovány árak 4—5 koronával emelkedtek.

Nagy forgalom a csizma-vásárban. A debreceni csizmadiaszínben igen élénk forgalom volt tegnap. A bőrárak rohamos emelkedése miatt egyre drágul a csizma is. Zsírosbőrből készült csizmát már 2000—2200 koronáért adtak, box-csizmáért 2600 koronát kértek.

Miért irtják ki a tamási kaszálót? A vasárnapi újságokból értesült a gazdaközönség, hogy a belső guti tamási kaszálót az erdőhivatal kurtán-furcsán kiakarja irtatni. A gazdák nagy megütközéssel tárgyalták ezt. Jól tudják, hogy a tamási kaszálót egyenesen erdősítési célból vette meg a város, tudják azt is, hogy az egész Gut zárott terület a legeltetés előtt; mégis az erdőhivatal a legeltetésre alkalmas területeket akarja erdősíteni, míáltal a gazdák jószágát az erdei legeltetésből kiszorítják és az erdőnek szánt területet pedig irtatja. E helytelen erdőbirtoka ellen a mezőgazdasági bizottságot kérik fel. Mert ha erdősíteni akarnak, ott van Guton 1000 hold terület, csak azt erdősítsék be.

Ujabb tíz milliárd. Budapestről jelentik: A pénzügyi kormány újabb 10 milliárd államjegyet rendelt Svájcban, hogy a jövőben ne kerüljön zavarba az államjegy hivatal, ha új bankjegyeket kellene forgalomba hoznia. Rövidesen berendezkednek arra, hogy Budapesten készítsék el az államjegyeket, mert a svájci bankháznak jó valutában kell fizetni, ami horribilis összegre rug.

IPAROSOK ÜGYEI

Előjárósági gyűlés az Ipartestületben. Tegnap délután negy órakor volt az Ipartestület előjáróságának rendes havi gyűlése, melyen a felgyülemlett kérvényeket intézték el a kisebb jelentőségű folyó ügyeket tárgyalták. A testület tisztviselőinek és alkalmazottainak fizetésemelési kérvényére vonatkozólag az előjáróság úgy határozott, hogy előlegképen 1000—1000 kor. gyorssegélyt utal ki számukra s egy bizottságot küld ki a fizetésrendezésre vonatkozó munkálatok elvégzésére s utasítja, hogy nyolc napon belül tegyen jelentést egy rendkívüli előjárósági gyűlésen. Prahács alelnök bejelentette, hogy Debreczen egyik nemzetgyűlési képviselője megígérte pártfogását és közbenjárását az Iparoskör efoglalt helyiségeinek visszaszerzése ügyében s így meg van rá

Mentsük meg a siketnémákat.

A népoktatás reformjáról alkotott törvény eddig sajnálatosan nélkülözött intézkedéseket tartalmaz az érzéki és értelmi fogyatékosokban szenvedő kiskorúak neveltetéséről s a siketnémák kötelező oktatását is elrendeli.

E törvény megjelenéséig a siketnéma gyermekekkel bíró szülőknek tetszésükre volt bízva, vajjon gyermeküket természetes állapotukban, teljes szellemi sötétségben és némán hagyják-e felnővekedni, vagy valamelyik intézet kötelelébe vétetik-e fel, hol az embernek tudással párosult szeretete a némaság bilinesével lezárt ajkakat beszélővé teszi, a természet mostoháiból normálisan érző és gondolkodó embereket, hasznos polgárokat formál.

Az oktatás kényszere nélkül a tanköteles siketnéma kiskorúak zöme nem részesülhetett a képzés jótételében, mert a szülők tudatlansága, rosszakarata, káros elfogultsága, vagy szegénysége távol tartotta őket az iskolától.

Csonka-Magyarországon — bár a statisztikai adatok rendelkezésünkre még nem állanak — hozzávetőleges számítás szerint mintegy 3000 tanköteles siketnéma gyermek él, kik közül a magyar területen maradt hét siketnéma intézetben ezidő szerint 1100—1200 van elhelyezve.

Tekintélyes légiója a siketnéma kiskorúaknak várja tehát még mindig a tankötelezettséget elrendelő törvény végrehajtásától megmentését.

És ezen embermentő munkához továbbra is a társadalom áldozatkészségére van szükség, mert ha bár a törvény nem is tesz különbséget a normális és abnormális gyermekek között az iskoláztatás kényszere tekintetében, a rendszerint legalsóbb néposztályhoz tartozó fogyatékos értelmű és érzéki kiskorúak eltartásához szükséges eszközökről nem gondoskodik.

Hogy e törvény hiányossága dacára is serkentőleg hat a szülőkre, azt a siketnémák helybeli intézetében a múlt hó első napjaiban megtartott beiratásoknál már örvendetesen észlelni lehetett.

Hazánk ezen egyik legszebb, legnagyobb, legtökéletesebben kifejlesztett emberbaráti intézete a háborus küzdelmek s az azt kö-

a remény, hogy a helyiségek újra az Iparoskör rendelkezésére foghatnak állani. Szóba került a testület anyagi helyzete is, mely minden valószínűség szerint a tagsági díjak felemelésére fog vezetni. Foglalkozott végül az előjáróság a testület ügyészenek egy Iparosház felépítésének tárgyában beadott indítványával. Köszönettel vette tudomásul a házépítés céljaira felajánlott adományát s egy bizottságot küldött ki a kérdés előkészítésére.

Bőripari munkások folyó hó 14-én, péntek este 8 órai kezdettel taggyűlést tartanak a Munkás-Otthonban, Margit-fürdő.

Vas- és fém munkások folyó hó 16-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel rendes havi taggyűlést tart, a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében. Minden vas- és fémipari munkás ott legyen.

vető gyászos idők kínos átélése után teljesen benépesült;

növendékeinek száma meghaladja a békebeli létszámot,

jól lehet szerencsétlen hazánk megcsontításával az intézet elvesztette körzetének tekintélyes részét, honnan a siketnéma gyermekek nagy kontingensét nyerte. Az imponáns méreteivel élénken ható, csinos külsejű intézet falai között eleven, mvzgalmas élet folyik.

Kilenc népes osztályban 100 siketnéma gyermek részesült a képzés jótételében:

internátusának tágas, napsütéses, barátságos helyiségei az odahagyott szülői ház helyett meleg otthon nyújtanak az ország minden részéből összesereglett siketnéma gyermekeknek.

A fejlettség magas fokán álló intézet ma már nem pusztá elméleti képzést nyújt neveljeinek, hanem a végzett fiukat kétév-folyamu kertgazdasági iskolájában kertészekké képezi ki, a serdült leányoknak pedig háromévfolyamu varrósiskolájában a női szabóságban ad intenzív kiképzést; véden-ceit, mint kenyérkereső szakmunkásokat bocsátja ki szárnyai alól.

Értékes belsőségén az intézet virágzó kertészetet üz; varrodájában a legelőkelőbb társaságbeli nők készítették művészi érzékkel megtervezett, díszes öltözékeiket.

Ennek a kulturális, nemzetgazdasági és szociális szempontból egyaránt fontos hivatást teljesítő emberbaráti intézetnek alapját a jók, a nemesszivűek áldozatkészsége vetette meg, fejlődését a társadalmi és hivatalos körök cselekvő támogatása mozdította elő, jelenlegi állapotának fenntartásához az eszközöket szintén a jótékonyág gyakorlásától várja, mert a kötelekében álló nagyszámu szegény siketnéma gyermek táplálásáról, ruházataról másként gondoskodni nem képes.

Hazánk, vérosunk e valóban magasztos hivatást teljesítő intézményét meleg szeretettel ajánljuk a közönség emberszerető jóindulatába.

Vagyonának feleslegéből nyújtsanak ki-kü segítséget azon szerencsétlen gyermekek megmentéséhez, kiktől többet vett el a sors, mint amennyit az egész emberiség kárpótolhatna.

SPORT

Birkózás. Szép számu közönség jelenlétében folyt le a DVSC. vasárnapi birkózó versenye. Eltekintve több, kisebb rendezési hibától, valamint néhány súlyosabb bírói tévedéstől, a verseny sima lefolyású volt. A pehely-súlyban Markovics, Kállai; a könnyű-súlyban Györy, Cseke; a közép „A” súlyban Schädcl; a közép „B” súlyban pedig Hidgyed és Valkovits szép munkáját jólesőleg emeljük ki. A kis Györy 1 kilogrammal esett át a könnyű-súlyba, itteni teljesítménye egyenesen bámulatos, ha tekintetbe vesszük, hogy olyan versenyzőkkel állott szemben, — mint Cseke, Offra és Toldi. A könnyű-súlyban

a DTE. fiatal birkozója: Toldi; a közép „A” súlyban a DKASE. szimpatikus, új tehetsége: Schädcl érdemel külön említést. Részletes eredmények: Pehely-súly: I. Markovics József DVSC. 8 pont, 12 perc 47 mp. II. Kállai József DTE. 6 pont, 31 perc 23 mp. III. Pencz Miklós DMTE. 6 pont, 68 perc 20 mp. — Könnyű-súly: I. Cseke Károly DTE. 8 pont, 42 perc 10 mp. II. Györy Mihály DMTE. 8 pont, 66 perc 40 mp. III. Offra Albert 6 pont, 90 perc 37 mp. — Közép „A” súly: I. Schädcl Márton DKASE. 6 pont, 2 perc 46 mp. (Kitünő idő.) II. Tiba András DMTE. 4 pont, 35 perc 2 mp. III. Klein Ferenc DTE. 4 pont, 63 perc 56 mp. — Közép „B” súly: I. Hidgyed Imre DVSC. 2 pont 11 perc 29 mp. II. Valkovits István 0 pont, 18 perc, 31 mp. — Zih Béla, a DVSC. előadója a verseny megrendezése körül páratlan agilitást fejtett ki. Klubtársai segítségével a verseny lebonyolításán semmi kifogásolni valót nem tapasztaltunk volna. Pch.

Vasárnapi bajnoki mérkőzések. Ismét az ügető-terei pálya szolgált nagyon szép attrakcióval. Október 16-án, vasárnap délután két erős bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. A kitünő fejlődésnek induló Egyetemi csapat játszik a formájában kissé visszamenő volt bajnokcsapattal, a DVSC-vel. A DEAC-nak a DKASE ellen mutatott fejlett játéka arra enged következtetni, hogy ő a mérkőzés favoritja. Viszont a bajnokcsapat is mindent el fog követni, hogy vereségi sorozatát végre megállítsa és így bizonyára complett összeállításban veszi fel a küzdelmet, mely igen izgalmasnak ígérkezik. — A DKASE az elmúlt héten szenzációs győzelmet arató Nyiretházi TVE-vel kerül össze. A NYTVE-nek a bajnokcsapat fölött most vasárnap aratott győzelme után, tekintetbe veve a DKASE tartalékos felállítását, kilátása van, hogy reá nézve jó eredményt érjen el.

Kerületi tanácsülés. Csütörtök este a kerület tanácsa ülést tart. Az előjelekből itélve a tanácsülés igen viharos lesz, annál is inkább, mert személyes támadásokról, bizalmatlansági indítványról bőven lesz szó.

A DKASE értesíti törpe csapatának játékosait, hogy csütörtökön délután 2 órakor a pályán tréningre teljes számban jelenjenek meg. A többi játékosok pedig délután 3 órakor fontos tréninget tartanak. Minden játékos megjelenése kötelező. A DKASE választmányja szombat este 8 órakor tartja október havi ülését a clubhelyiségben.

Nyiregyházi TVE—DKASE. Ugyancsak az ügető-terei pályán találkozik a két csapat is. A nyiregyháziak a Vasutasok felett aratot szép győzelmük után erősen ambicionálják, hogy a veretlen KASE-t is megállítsák győzelmi útjában, míg a KASE veretlenségét akarja megőrizni. Erős küzdelemre van kilátás.

Ítélet a Megyeri-ügyben. A kerületi feyelmi bizottsága ma, szerdán délután hirdeti ki a Megyeri-ügyben az ítéletet.

DEAC training. Felkérem a DEAC I. és I-b játékosait, hogy a mai tréningen feltétlenül jelenjenek meg, annyival is inkább, mivel a vasárnapi matchekre csak azok jöhetnek számításba, akik kellő formát tanusítanak. Intéző.

A labdarugás iskolája. Pálffy György könyve, mely az első és egyetlen magyar nyelvű rövid, de kimerítő, bőven illusztrált football-könyv, amely minden játékosnak és sportkedvelőnek okvetlen meg kell, hogy legyen. A könyv ára felárral együtt K 46 és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

Küzdölem a MOVE vándordíjért. A MOVE Debreczeni Sport Egylet csütörtökön délután 4 órai kezdettel rendezte meg a MOVE nagyjértékű vándordíjért folyó 10x100 m-es staféta futóversenyét a DTE nagyerdei sporttelepén. A versenyre a rendező egyleten kívül a múlt évi védő, a Debreczeni Egyetemi Atletikai Club és a Debreczeni Torna Egyesület csapata nevezett be. Mindhárom csapat egyforma erős s így teljesen egyenrangú esélye van a győzelemre. Valószínű azonban, hogy a DEAC stafétája szerzi meg ismét a vándordíjat.

Debreczeni atléta sikeres szereplése Dorogon. Hadházy Dezső, a MOVE—DSE kiváló és sok értékes sikert aratott atlétája újabb győzelmekkel gyarapította sikereit. Vasárnap indult Dorogon s a legjobb fővárosi atlétákkal mérte össze erejét. Rudugrásban első helyezést ért el, legyőzte veszélyes riválisát, Bransz Károly FTC-t 3:30 ugrásával, a 110 m-es futásban második lett Püspöky MAC mögött. A vidékiek részére kiírt versenyben első lett a 400 m-es síkfutásban 56:3 mp. alatt, míg gerelyvetésben 38:72 m-el második.

Massaryk megkegyelmezett a halálra ítélt magyaroknak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kassa, okt. 11. A Kassai Ujság jelentése szerint Massaryk elnök megkegyelmezett a nagy kémkedési pör halálra ítélt vádlottjainak. A kassai hadbírósg tudvalevőleg 3 embert: Sogwartz Emilt, Galanta Richárdot és Lukács Lajost halálra ítélte azon címen, hogy Magyarország javára kémkedtek a Felvidéken s ezen ítéletet a legfelsőbb katonai törvényszék jóváhagyta.

Massaryk elnök Schwart Emil büntetését 15 évi, Galanta Richárd és Lukács Lajos büntetését 8 évi börtönre változtatta át. (MTI.)

Lefoglaltak egy negyed-mázsa aranyat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Innsbruck, október 11. A rendőrség a budenzi pályaudvaron letartóztatott egy embert, akinél 25 kg. arany volt, 30 millió korona értékben. (MTI.)

Leégett község.

Prága, október 11. A lapok pozsonyi távirata szerint, a Pozsony melletti Alsólicső községben nagy tűz pusztított, amely 73 házat hamvasztott el. (MTI.)

Dollárt

és másidegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Drága a tyuk, még ha sok van is...

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Repül a toll a Csapó-utcán. A rengeteg aprómarhát négy sorban árulják. A tanyák és falvak megnyitják, ontják az aprólékat. Bizony ilyenkor már „szemmel” kell tartani; az enniváló nagyon drága s így piacra kerül a baromfi. Talán a baromfiész is hozzájárul az áru nagy bőségéhez.

A vevő duskál a rengeteg áruban. A kofa bosszusan panaszkodik:

— „Viszem vissza!”

A vevő felveszi a lábánál fogva bilincsbe vert jószágot. Emelgeti s nem fél, hogy a fejébe száll a vér.

— „Jét adok és egészséget!” — ajánlja az árus.

Pedig a háta megett levő tojaton három fiatal kórú csirke fekszik döglötten. A honvágy ölte meg. Ötven forintba hagyja párját a szomorkodóknak. Harmincért kéri.

— „Ennyiért nem csufolták még ma ezt a pár jószágot!” — bosszankodik a kofa. A rántani való csirke 72 korona párja.

Amott egy csomó ruca hápog. Darabját 130 koronára hagyták. Nem veszik a csacsogó jószágot.

A töltött rucát jobban nézegetik. 130 forintba mondja darabját az eladó. Ajánlja erősen.

„Emelje meg nagysága, nem

muszáj azt megvenni. Csupa zsír. Tapogassa csak meg a hónajját! Nincs mindenik libának olyan nagy cseesi, mint ennek a jó kis rucának.”

Hiába, nincs vásár.

— „Az ur is addig kerülgeti ezt a libát, míg az elevenbe lép, mert mindennap drágább lesz.” Ajánlja az elmés kofa töltött libáját egy ott settenkedő uriembernek. Ámde ennek zsebe sehogyssem tud megbarátkozni az 500—520 koronás árral.

„Nincs pénzem” — mondja szerényen.

„Adjon az Isten ezerannyit!” — felel neki udvarias hangon a kofa. „Százaz libának látszik, de csak úgy önti a zsírt.” A vevő nem nézi ki belőle és ott hagyja.

Sarju pulykát páronként 560 koronáért kínálják. Egy pár jó, tartani való tyukot 164 koronáért varrnának egy jámbor vevő nyakába. Ez nézi a szemét, száját. Nagyon bágyadtnak, álmosnak találja. A kofa ajánlja:

„Jó nehéz, nincs semmi a bogyóban, tele van tojással. Bizony szavával mondom — itt tojt meg ma is.” Nem csinálnak vásárt. Tojás nem sok volt, 6 koronáért vesztegettek. Délfelé már házalnak a baromfiakkal. Így is sok kimaradt és délután hazavitték.

A magyarok üldözése a vend-vidéken.

Erdőkben bujkálnak az emberek.

Budapest, október 11. A vend-vidékeken a határmegállapító bizottság előtti megnyilatkozás miatt a letartóztatások folytatódnak. — Legujabban letartóztatták Csitkó Károly marokreti róm. kath. plébánost és még hat marokreti gazda embert, továbbá Kuhár Alajost, péterhegyi róm. kath. plébánost. Most már Péterhegynek mindkét lelkésze fogva van, mert az evangélikus lelkészt, Godina Istvánt már nlőbb elvitték.

Az üldözés elől tömegesen menekülnek az emberek. Maguk a jugoszláv lapok is írják, hogy az emberek az erdőkben bujkálnak.

A vend vidéki községekben plakátok vannak kiszegve, amelyben figyelmeztetik az embereket, hogy az ántánt misszió érkezésekor ne

merjenek az utcán tartózkodni. 20 évi börtönt kap, aki ellenük tüntetni mer. A nép megtévesztésére Pártosfalvára egy autót küldtek és maguk a jugoszlávok híresztelték, hogy csakugyan antant misszió jön, mire a nép csakugyan gyülekezni kezdett.

A lányok ruhájok alatt hordták a magyar zászlót és éltették Magyarországot.

Kitűnt azonban, hogy az auton Savel, volt muraszombati kéményseprő ült.

A csendőrök a népet összefogták, a leányok ruháját letépték, hogy a magyar zászlót megkerítsék.

Azután a magyar zászlót a nép előtt elégették és ezt kiadták: Így fog Magyarországot is a füstbe menni. (MTI.)

Az osztrákok

nem bélyegzik le a pénzt.

Bécs, október 11. A pénzügyi bizottság ülésén dr. Gürtler, az ujonnan megválasztott pénzügyminiszter foglalkozott azokkal a híresztelésekkel, amelyeket bizonyos elemek terjesztenek. A miniszter kijelentette, hogy a kormánynak esze ágában sincs olyan kényszerrendszabályokat életbeléptetni, amelyek az osztrák hitelbe és jogbiztonságba vetett bizalmat megingathatná. Egyáltalában nem gondol a kormány lebélyegzésre és más érték beszolgáltatási kényszerre. (MTI.)

A románok aknamunkája

Bécs, október 11. A Neues Wiener Tagblatt bukaresti jelentésére hivatkozva, a következőket írja:

A román sajtó sajnálkozik a miatt, hogy a kis antant a nyugatmagyarországi kérdésben eddig nem lépett fel egyöntetűen s ezzel hozzájárultak ahhoz, hogy Magyarországon a hatalom urai fittyet hánytak a kisantantban képviselt hatalmak álláspontjának és érdekeinek. Ezért szükséges, hogy még ebben az időpontban is kísérlet történjék a kisantant egységes frontjának helyreállítására.

A román tudósító közleményéből kitűnik, hogy Bukarestben nem szívesen néznék, ha Ausztria lemondana Sopronról, mert ebben a kisantant vereségét látnák. (MTI.)

Hogy alakul a pénzügyi helyzet?

Budapest, okt. 11. Popovics Sándor egy újságírónak a következő kijelentést tette:

A pénz elértéktelenedése európai válság. Az infláció olyan elmérgesedésétől azonban, amilyen Bécsben bekövetkezhet, nekünk nem kell tartanunk. A vagyonváltást az állam folyó kiadásokra használja fel és ez előnyösebb, mint a kölcsön formája, mert az állam saját anyagi erejét veszi igénybe kamatmentesen. A pénzügyre enyhülésére lehet számítani. Az őszi pénzügyi nehézség és annak elkerülhetetlen káros következményei miatt még nem kell sötét színben látnunk az elkövetkezendő telet. A gazdasági élet meg fog ujhodni és ez kivezeti az országot a pénzügyi krízisből. (MTI.)

Budapest, okt. 11. Popovics Sándor, a Magyar Jegyintézet kormányzója a következő felvilágosítást adta:

Az állam részéről mindeddig semmiféle igénybevitel nem történt. Valószínű azonban, hogy az állam-háztartás rendes vitele érdekében a közel jövőben kénytelen a Jegyintézethez fordulni. Az igénybeveendő összegek nagyságáról a közönség annakidején a legpontosabb tájékoztatást fogja nyerni a Jegyintézet által kibocsátandó nyilvántartásokból. — Tehát a Jegyintézet a bankjegy kibocsátást illetően is a közönség állandó és folytonos ellenőrzése alá kerül. Kétségtelen, hogy a fináncpolitikának igen káros esz-közéhez tartozik a bankpréss igénybevétele és még a mai helyzetben is csak a végső szükség jogával igazolható. Azonban, mivel tény az, hogy ezidőszert az állam sem külföldi, sem belföldi kölcsönt nem kaphat, az adóbevételből és a vagyonzálságból várható jövedelem csak huzamosabb idő alatt folyik be az állampénztárba, az államnak nem marad más hátra, minthogy a jegysajtót, reméljük csak átmenetileg, igénybe vegye.

Felolós szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Az EGYETÉRTÉS

szerkesztősége
és kiadóhivatala
e hónapban oo

Kossuth-utca 2. sz.
(Városháza épület)

alá, Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházkerület könyvnyomdávállalatának eddigi irodahelyiségébe

lesz áthelyezve.

Milyen téglával szabad építkezni?

A kamara ezúton is közli érdekeltségével, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 66,026—1921. IV. sz. rendeletével az úgynevezett magyar népköztársaság kereskedelemügyi miniszter által, 1918. évi december hó 2-án 110,322. szám alatt kiadott rendeletet, mely az összes téglagyártó telepeket arra kötelezte, hogy 1919. évi március hó 1-től fogva — minden más méret kizárásával —, 250 mm. hosszú, 120 mm. széles és 65 mm. vastag falitégla készítésére térjenek át, hatályon kívül helyezte s a fali téglák méretezésére nézve alábbiakat rendelte el.

Építkezéseknél szabványtégla gyanánt 250 mm. hosszú, 120 mm. széles, 65 mm. vastag falitégla kell alkalmazni, indokolt esetekben azonban — építető kérelmére — az építési engedély kiadására illetékes hatóságok más méretekkel gyártott falitégla alkalmazását is engedélyezhetik.

Fentieknek megfelelően a megye, városi és községi építési szabályrendeletekben szabályozott fal-méretet, az előirt $\frac{1}{2}$, 1, $1\frac{1}{2}$, 2 stb. téglavastagságok megtartása mellett, vakolatlanul 12, 25, 38, 61 stb. centiméterben állapítandók meg.

Dacára az óriási ár-
emeelkedéseknek, a
raktáron levő

cipő áruinkat

míg a készlet tart,
a régi árban

árusítjuk. oooooo

Tekintse meg kirakatainkat!

TURUL

cipőgyár Rt.
Debreczen
Piac-u. 48.

UJBÓL KAPHATÓ! UJBÓL KAPHATÓ!

A legjobb szakácskönyv:
Rézi néni

Szegedi szakácskönyve

1268 recepttel!

Ára kemény kötésben 15%
felárral 207— korona.

Az Athenaeum kiadása.

Kapható

a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.



KOLLARIT

BÖRLEMEZ

a jelenkor legjobb és legtartósabb tető-
lemeze. 12—15 éve használatban. Kapható

Mező Ármin
fakereskedőnél, Debreczen.

Minden hatóságot, iparost, ke-
reskedőt, gazdát, köztisztviselőt,
bíró, ügyvédet, stb. stb. kö-
zről érdeklí!

Az alkotmányosság
helyreállítása óta megjelent
Törvények és Rendeletek
tárgymutatója.

Kalauz a Budapesti Közlöny
1919 augusztus 1-től 1921 jun.
30-ig megjelent számaihoz.

Szerkesztették: Fenyő Aladár és
László Mór, a Budapesti Közlöny
munkatársai.

Az Athenaeum-kiadása. Kapható

„MÉLIUSZ”
könyv- és papírkereskedésben.
Ára 15% felárral 69 korona.

Egy-két perc alatt megtalálhatja
a keresett törvény vagy rendelet
számát, keltét és a Budapesti
Közlöny vonatkozó példányának
ooooooooo számát! oooooooooo

22,831—1921. II. sz.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város ta-
nácsa közhírré teszi, hogy a
város tulajdonát képező Pallag
I—II. sz. tagbirtokból kisza-
kított 29 kat. hold és 800
négyzetöl területű földbirtok
1921. évi október hó 1-től
1923. évi szeptember 30. nap-
jáig terjedő két évre nyilvános
árverés útján bérbe fog adni.

Ugyancsak bérbe fog adni
a Kovács Lajosné féle 5 hold
132 négyzetöl területű föld-
birtok is 1921. október 1-től
1922. szeptember 30-ig terjedő
egyévi időtartamra.

A városháza kis tanácsster-
mében megtartandó nyilvános
árverés határideje f. 1921. év
október hó 14-ik napjának
délelőtt 9 órája.

Kikiáltási ár a pallagi bir-
toknál 10,500 korona, míg a
Kovács Lajosné félenél 8800
korona, az árverési szándé-
kozók az árverés kezdetekor a
kikiáltási ár 10 százalékát tar-
toznak bantapénzzül az árverelő
bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a
hivatalos órák alatt a városi
számvevőségénél bárki megte-
kintheti.

Debreczen, 1921 október 10.

Városi Tanács.

DOLLÁR szokói, lei
és mindenféle arany és
ezüst pénz
vételére és eladása

Tőzsdői megbízások. Kül-
földi kifizetések (Devizák).

RANKAI bankirodáján

Debreczen, Degenfeld-tér 8. szám
(Kenyérpiac). Telefon szám 209.
és Piac-utca 67. szám (Fronner-
szálloda). Telefon szám 407.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további
szög 1 kor. 60 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további
szög 2 kor. Vastagabb betűvel a szavak kötszeresek lesznek felezésmint.
Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető.
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszáma: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalm-
zatra van szükségük, az
házvovók,
vagy akik oooooooooo

házukat el akarják adni,
eredményt csak egy é-
nek el, ha megfigyelték az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési revatát, mert ott mindent
megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

Paplanvarrodámban
minden szakmában
munkát készítek szé-
pen, jutányosan, kész
paplanok állandóan rak-
táron. Debreczen, Kos-
uth-utca 11. 3412

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Stei-
ner Mihály, Hatvan-u.
2. sz. I. emelet. 3433

Aranyért
ezüstért budapesti leg-
magasabb napi árat fize-
tek, Krámer, Simonffy-
utca 17. 3876

Lakáscsere
2 szoba, konyha
földszinti lakásomat
kicserelném 3 szo-
bával, kedvező fel-
tételt nyújtok.
Cím a kladóban.

Szeplő és májfont
ellen legjobb a Fáy-
crém és Fáy-szappan,
mely ismét békebeli mi-
nőségben kapható a ké-
szítő Grósz Nagy Fe-
renc Arany egyzaru
gyógyszertárában, szin-
ház mellett. 3912

Egy
pékkemence kiadó. —
Kohn Hermannál, To-
kaj. 4181

Pállnkaifőző üstök

mosóüstök beszerezhe-
tők Mándoki rézműves-
nél, Arany János-u. 13.
Ócska vöröskereszt veszek
4048

Magas

telépést fizetek annak,
aki egy szoba, konyha
és mellékhelyiségből
álló lakást átenged,
lehet kertben is. — Cím
Csapó-utca 64, jobbra,
I. ajtó. 4192

Társulnék

30,000 koronával jöme-
netelű vendéglőhöz vagy
hentes üzemhez. Cím a
kiadóban. 4193

Egyetemli

hallgatót, kettőt, eset-
leg harmat egész elhá-
tásra elfogad uri csa-
lád. Cím a kiadóban.
4163

Kiadó

különbejárati utcai bu-
torozott szoba. — Cím
Egyetértés kiadóhiva-
talában. 4195

Modern lakást

4—5 szobást, esetleg
butorokkal együtt, ked-
vező feltételek mellett
átvennék. Közvetítő
díjazok. Cím a kiadó-
hivatalban. 4191

**Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának a telefon-
száma 4.**

Kereslet

Házvezetőknök

Idősebb, tisztességes ma-
gánus nő vagy özvegy
iparosnő kerestetik. —
Berecsényi-utca 24. sz.,
déli 12—2-ig. 3324

Koresek

fényező segédek az on-
nali belépésre. Neulán-
der kocsigyár. Erzsébet-
ut 28. 4152

Eladás

Eladó ház.

Csók-u. 3. sz. Értekezni
Adler, Honvéd-u. 14. sz.
4172

Eladók

modern téli háló, sza-
lon garnitúrák, leány-
szobák és olcsó festett
butorok. Simonffy-utca
2. sz. bérház. 4174

Eladó

a Csapó-utca 103-ik
és Berecsényi-utca 1.
sz. alatti két sarok-
ház, a meneteléről
híres „Hricóné”-féle
vendéglő van benne.
Értekezhetni a Kos-
uth-utca sarkán
levő hírlapelárusító
pavillonban.

Eladó

alig használt boros hor-
dók elfogadható árrért.
Cím Hatvan-utca 71.
korecsében. 4176

Sütétkék

teljesen új férfi öltöny,
báránbéléses rövid ka-
bát, egy bricsesz nad-
rág olcsón eladó. Czeg-
léd-u. 14., kapu alatt
jobbra. 4173

Házhelynek

csodaszép helyen fekvő
mehészetre és vete-
ményesre egyaránt
alkalmas kitűnő föld,
560 négyzetöl szá-
badkézből azonnal
eladó. Értekezhetni
a kiadóhivatalban.

Tiszántuli Pénzváltó Bank

Reinbold, Szilágyi és Társai,
Debreczen, Csapó-u. 19. sz. Telefon: 566.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:

Mindenféle külföldi pénznemeket, arany- és ezüst érmeket, ide-
nyokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon. gen értékű csekkeket, utalvá-

Értéktőzsdői megbízásokat vállal, külföldi átutalásokat teljesít a
legelőnyösebb feltételek mellett. (Devi-
szakat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

Új és használt juta és indiai gabonaszakok jutányos áron
kaphatók.

Eladó

a város legjobb helyén **egy szép emeletes ház** hatrendbeli 4—6
szobás lakással, modernül felszerelve, nagy udvarral és kerttel. —
Egy nagy utcai lakást vevő november 1-én elfoglalhat. — Egyéb
részletek és feltételek irodánkban egész nap megludhatók. oooooo